

意义深远的合作

本报评论员

三亚市将与解放军总医院共建解放军总医院海南分院的喜讯，让所有关心海南医疗卫生事业的人都为之振奋。解放军总医院大名鼎鼎，代表了我国最高的医疗和保健水平。能有这样的合作伙伴请到海南来建设新医院，体现了海南的魅力。

这是一次重量级的合作。海南得天独厚的旅游资源和解放军总医院雄厚的医疗资源强强联手，必将带来我省卫生医疗事业发展的新局面。借助这个合作项目，海南的医疗卫生事业有望上新的台阶。海南的医院可以得到解放军总医院的大力支持，借助该院雄厚的医疗技术力量，来提高本院的医疗水平；海南的医生，可以得到解放军总医院杰出的医疗专家的指导和培训，快速提高自己的业务能力，等等。而海南医院的整体医疗水平提高了，广大患者更是受益匪浅，他们可以得到比现在更高水平的医疗服务，使自己的病体更快得到康复。从这个意义上讲，我省建设解放军总医院海南分院，不仅是在建一家医院，更是在建设一项惠及广大民众的民生工程。

然而，建设解放军总医院海南分院，其意义也还不仅止于如上所说，它也将为我省建设国际旅游岛提供重要的战略支撑。建设国际旅游岛，完善的医疗服务设施和高水平的医疗专业队伍是重要的一环。没有这一环，国际旅游岛就难以实现完美，就难以真正走向国际化。遗憾的是，我省目前的医疗卫生水平，离国际化的标准还有很大差距，成了我们目前推进国际旅游岛建设的一大“短板”。我们要加快建设国际旅游岛，这一课是必须要弥补的。

与解放军总医院合作，无疑是为我们快速“补课”的有效手段。合作者的崇高威望和鼎力支持，将使我省医疗事业步入加速发展的快车道，医疗水平也必定会得到快速提升。

建设解放军总医院海南分院，也是完善我省高端医疗服务的重要一步。近年来，我省特别是三亚市吸引了越来越多的高端客人来休闲度假，入境的高端游客数量逐年增多，这是非常可喜的现象。但我省的医疗卫生事业发展相对滞后，医疗卫生服务水平和硬件建设越来越难以跟上高端客人的要求相适应。这成了制约我们发展旅游市场高端客源的一个不利因素。在三亚，这个矛盾更加突出。解放军总医院分院的建立，将有效缓解这个矛盾，为高端客人解决医疗保障之忧。我省的旅游业将脱下缺乏高水平医疗保障这顶帽子，变得更有吸引力。

建设一所新医院，将给我们带来一种截然不同的新局面。这样的合作，意义非凡，确实是可喜可贺的一件大事、喜事。

“四大基地”提升海南医疗保健水平

本报记者 卓上雄 吴钟斌 谭丽琳

建设解放军总医院海南分院，既是军地双方超常规助推发展的一项重要举措，也是切实惠及海南军民具有里程碑意义的一件大喜事。它势必直接提升海南医疗保健工作水平，为海南国际旅游岛建设提供有力支撑，使这里的人们得到更为优质的医疗保健服务。

解放军总医院副院长李书章少将表示，在未来的建设中，海南分院将积极朝着“军内领先、国内一流、国际先进”目标迈进，打造“四大基地”。

建一流的疑难危重病诊治基地为海南军民提供优质健康服务

高标准建成一流的疑难危重病诊治基地，努力为海南军民健康服务，是解放军总医院海南分院的首个主攻方向。

因为整体医疗技术水平不高，此前我省一些恶性肿瘤病人以及其他重病患者，在省内初诊后大多要求转省外就医。

解放军总医院海南分院建成开放后，类似问题可望得到解决，人们在岛内即可放心接受治疗。

据介绍，解放军总医院拥有以5名院

士、136名技术三级以上将军专家、1200余名高级职称技术人员领衔的雄厚人才队伍，有以8个国家重点学科、27个全军专科中心研究所为支撑的完善学科体系，有丰富病源和病案资料，有多科疑难危重病症诊治的独到经验。

这既是总医院宝贵的资源和财富，也是支撑海南分院发展的坚实基础。总医院在学科、人才、技术、疑难危重病诊治方面的特色优势，将融入海南分院，实现分院与总院同步发展，尽快形成海南分院在疑难危重病诊治方面的特色品牌，尽最大努力为海南军民的健康提供优质服务。

省委常委、三亚市委书记江泽林说，分院落户三亚，这是无可估量的宝贵社会财富，将极大完善三亚的城市功能，将极大提升三亚的城市品位，也将极大提高三亚的城市价值。

建成一流的医疗康复基地为国际旅游岛建设提供支撑

高标准建成一流的医疗康复基地，努力为海南的国内外宾客提供优质医疗服务。

据介绍，解放军总医院拥有以5名院

务，是海南分院的又一努力方向。

近年来，海南各项事业得到又好又快发展。国际旅游岛的建设，让更多的人们将目光投向这里，来海南旅游的人越来越多，在这里举办的国内外各种重大活动也是一个接一个。由此，海南医疗保健事业的发展，也成了各界高度关注的焦点问题之一。而解放军总医院海南分院的建设，无疑将为海南推动建设国际旅游岛发展战略提供重要支撑。

中国工程院院士、解放军总医院专家、省政府科技顾问王士雯教授认为，海南山好水好游客多，许多社会精英、政要等都喜欢在这里疗养。一旦出现身体方面的问题而得不到及时有效的救助，对外将造成非常不好的影响。海南打好旅游牌，需要高质量、强有力的医疗保健保障。

据介绍，为适应海南发展的战略需求，未来海南分院的建设，将着眼国际最前沿的技术、最先进的服务、最高端的设备、最规范的管理，形成医疗、康复、保障“三位一体”的功能布局，使分院高质量服务、高效益运行，为海南居民、来琼游客和特殊医疗需求人群提供高品质的医疗服务。

建成一流的人才培训基地为海南造就一大批医疗骨干

海南分院发展的另一方向是高标准建成一流的人才培训基地，努力为海南造就一大批医疗技术骨干服务。据了解，解放军总医院还是一个医院办学机构，与军医进修学院是一个单位、两个牌子。除医疗、保健任务外，该院还承担以继续教育为基础、以研究生教育为主题、为国家和军队培养高层次临床医学人才的任务。医院现有博士生导师161名、硕士生导师269名。

李书章介绍，海南分院建成后，将依托总院的教学力量、教学模式和教学资源，充分发挥医院办学的独特优势，针对海南各级医院人才培养的不同需求，开展研究生、进修生、实习生等不同层次的人才培养，扩展现总院的办学空间，缩短海南卫生人才成长周期，提高专业化培养水平。力争在较短时间内，达到高起点办学、高水平育人的目标，培养一批能够在海南各级医院担当重任的医疗、护理和管理人才，创出海南分院高层次专业技术骨干培训基地的品牌，促进海南成就一批高水平的医护人员。

建成一流的新技术研发推广基地为海南医学技术创新服务

高标准建成一流的新技术新业务研发推广基地，努力为海南医学技术创新服务，是海南分院建设的第四个方面。据介绍，近年来，解放军总医院在国内率先提出了创建一流现代化研究型医院的目标，其中一个很重要的目的就是要通过科技创新带动医疗技术的提升。

海南分院建成后，将充分依托总院的科技创新团队、资源和平台等方面优势，从基础设施、仪器设备、科研机制、对外合作平台等各个方面，全面提高海南分院的研发能力，为海南医学技术创新提供有力的支撑。

比如，紧紧围绕海南环境地理特点、疾病易发特点、人民群众的健康需求特点和海南发展目标需求，与海南医疗界同行联合开展科研合作，围绕重大课题集智攻关，在解决临床问题上出成果。同时，将医院先进、成熟、可靠的新技术、新业务优先用于海南，以点带面，辐射海南，推动海南医疗技术的创新进步和持续提升。

(本报海口2月18日讯)

解放军总医院专家表示——

非常高兴能为海南贡献力量

本报记者 卓上雄 吴钟斌

处。同时，我们也能为大家服务，尽可能为社会多做点贡献。

76岁高龄的中国工程院院士王士雯教授也表达出同样的心声。听说是海南日报记者的记者，王院士脸上露出了开心的笑容，并将身子往边上挪了挪，友好地示意记者一起坐下。“我是海南省政府科技顾问委员会中唯一的医学院士，最近几年每年的一二月份，都会来海南开会。”

她说，海南旅游资源非常丰富，政策又

好，感觉这几年发展很快，自己能为海南发展做一些力所能及的事情，心里非常高兴。

王院士一直关注海南军地医疗事业发展情况。有一年，她应邀到三亚一家医院参观，发现这里没有一台能够用于急救的心脏导管机器。当她了解到全三亚市都没有这种医疗设备时，作为在国内外享有高知名度的老年医学和老年心脏病学的专家，她着急了。

话的声音很轻，但对海南的关心却已溢于言表。

王院士的秘书郑小琴也告诉记者，王院士一直非常关心海南的发展，虽然年事已高依然工作在医疗第一线，非常辛苦，但她还经常看寄到家里的《海南日报》，从中了解海南的情况。前不久，她还刚动了一次手术，身体有些虚，但到海口后，还是想出去多走走、多看看。

(本报海口2月18日讯)

本省新闻

时政

海南日报

2008：财政实现历史性突破

精选酒店也将于今年3月封顶。

除了神州半岛、石梅湾和山钦湾项目外，其他湾区建设也都在规划、招商。与此同时，万宁房地产业真正起步，12万平方米的商业楼盘在兴隆正式开盘，标志着万宁的房地产业从无到有的突破，同时有8家房地产项目在万城、兴隆地区落户。

在解决历史遗留问题上，万宁去年投入资金近亿元，包括投入近3000万元，解决了工商系统体制改革遗留问题，偿还了拖欠13年之久的机关事业单位工作人员工资1500万元，偿还拖欠的工程款2700多万元，偿还拖欠伤残军人人工工资近百万元，偿还拖欠13年之久的222名离休干部离休金100万元等。

他说，海南很好，环境优美，气候宜人。建立分院这种做法很好，意义重大，海南的医疗卫生事业需要外来人才。分院建成后，各个地方的专家可以在这里进行各种学术交流，对提高海南的医疗卫生水平大有好

市县委书记新春大展望

万宁市委书记李秀领——

发展再快些 为老百姓解决问题再多些

本报记者 于伟慧 特约记者 陈循静



万宁市委书记李秀领。本报记者 王凯 摄

将实施“腾笼换鸟”，推进原有数十家酒店的重组、改造，实现酒店的优胜劣汰，补充若干房地产项目，增加常驻居民，完善相关的生活服务设施。同时，在建设区外引进若干中高端房地产项目，发展出2—3个新组团，把兴隆地区打造成理想的第二居住地，并利用热带植物、温泉、高尔夫、咖啡、太阳河、东南亚风情演艺等旅游资源，把大兴隆地区打造成“国家热带公园”。

记者：北有琼海，南有陵水，都在搞房地产，万宁处在中间位置，对未来的房地产产有哪些规划？

李秀领：培育、发展房地产业既是调整产业结构，又是重要的开放举措。万宁的房地产业刚刚起步，今年春节期间我们才有真正意义的商业楼盘开盘，未来要力争有适度的发展。海边一线地主要做旅游酒店，兴隆地区做些中高端的房地产，万城地区可做些中低端的房地产。目前，已经有多家房地产企业落户万宁。

开发过程中要照顾老百姓的利益

记者：神州半岛的开发搬迁安置工作中，政府面临着很大的压力，当时是如何处理好企业、老百姓、政府之间的关系？

李秀领：这个项目我们是从两个方面去考虑的。一方面，半岛的开发是万宁发展的大局，干部群众都要服从这个大局；第二个方面，就是要照顾到老百姓的利

益，最大限度地照顾老百姓的利益。老百姓的利益是现实的、急迫的，政府不一定过分执着于当前的利益、眼前的利益。正因为我们从有利万宁长远发展、有利老百姓这两个基本点出发，做了大量艰苦细致的工作，半岛居民才实现了顺利搬迁，项目开发才得以顺利进行。

记者：在省“两会”期间，你提到“少算计老百姓，少和老百姓计较”，这怎么理解？

李秀领：这首先是个政府理念和价值取向问题，政府是人民政府，执政为民，发展的目的也是为了人民，钱花在老百姓身上没错。其次，在解决老百姓的具体利益问题时，尤其在考虑财政支出时，政府要权衡当前与长远、局部与整体，要考虑钱花什么花，什么时候花，客观上，在决策的时候有个博弈的过程，这个时候就要少算计老百姓、少和老百姓计较。

记者：万宁上访问题比较突出，去年以来有了明显的下降，今后政府将如何面对上访问题？

李秀领：首先，还是要进一步密切干群关系，畅通干群联系的渠道，避免给上面交包袱。其次，还是要真心实意、合理合法地解决问题，包括科学安排、量力而行、逐步解决历史遗留问题。再次，就是要强调秩序，要维护正常的生产生活秩序，维护社会稳定大局，确保有一个好的发展环境。

(本报万城2月18日电)

保民生 保稳定

按照市里确定的改善民生五年规划，启动饮用水新水源和万宁中学、万宁人民医院等民生项目建设，实施全市中小学布局调整，着力解决百姓饮水、医疗、上学等生活难题。

为了把“三保”落到实处，万宁市委、市政府今年将着力推进执行力建设。通过再造行政流程、实行重点项目联合办公制度、缩减行政审批环节；建设具有工作安排、行政效率监控和社会综合评价等功能的电子网络系统，推行全员工作日志制度以及建立市领导定期报告工作等措施推进执行力建设，创造一个良好的投资、营商环境，更好地促进项目落成。

数字万宁

万宁市位于我省东南部沿海，市政府驻地万城镇处于环岛东线高速公路和海榆东线国道的中点。

全市现有陆地面积1883.5平方公里，海域面积2550平方公里。现辖12个乡镇、5个国营农场、1个华侨农场、1个国营林场。总人口58万人，其中汉族50万人，黎、苗等18个少数民族8万人；并有30多万华侨旅居世界26个国家和地区，是我省著名的侨乡之一。

相关链接

海南瓜果菜全国六大城市每日价格

品种	北京 新发地	上海 江桥市场	广州 江南市场	成都 聚合市场	郑州 刘庄市场	哈尔滨 哈达市场
长豆角	7.00	5.30	3.50	7.80	6.20	9.00
青尖椒	3.80	3.60	1.50	2.60	3.00	6.00
香 蕉	3.60	2.80	2.40	4.40	2.70	4.20
四季豆	5.00	5.00	没货	2.60	5.00	6.20
圆 椒	3.80	3.60	2.00	3.80	3.40	5.20
无籽西瓜	6.20	4.80	3.00	4.20	3.70	6.70

附：内地活猪每日购价 12.4 元/公斤 省农业厅 发布详情见 www.hiagri.gov.cn

元的神州半岛项目，其中一家已经封顶。旅游区内总在建设的两百多家，其中一家已经封顶。本报记者 王凯 摄